

每日市场观察

2025 年 1 月 13 日

【今日关注】

周五市场再度下挫，成交额 1.13 万亿，比上一交易日增加约 300 亿。行业全部下跌，商贸、通信、社会服务、传媒、计算机等行业跌幅居前。指数上午弱势震荡，下午跌势加重，全天收出一根中阴 K 线。连续的 K 线组合，是一种反弹失败后再探新低的走势。行业上，机器人板块保持高活跃度，行情一度向半导体扩散，但强度并不持久。上周的科技行情，从算力到机器人，再到 PCB 和无人驾驶，板块快速切换。主要与正在进行的 CES 有关，具有较大的短期性质。

虽然指数技术走势不够理想，但是从量能上看，成交量继续萎缩到一个低位水平，因而后续可能也只是有限幅度的调整，较大可能延续震荡走势。

【市场回顾】

市场概况：1 月 10 日，市场午后单边下行，三大指数均跌超 1%，沪指收盘失守 3200 点。盘面上，个股普跌，全市场超 4800 只个股下跌，逾百股跌超 9%。从板块来看，机器人概念股一度走强，半导体板块冲高回落。下跌方面，消费股再度调整，此外，高位股集体下挫。板块方面，人形机器人等少数板块上涨，电商、零售、铜缆高速连接、AI 眼镜等板块跌幅居前。截至收盘，沪指跌 1.33%，深成指跌 1.8%，创业板指跌 1.76%。

【资金面】

主力资金流向：1月10日，上证净流出16.84亿元，深证净流出18.61亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为汽车零部件、半导体、通用设备，主力资金流出排名前三的板块为光学光电子、通信设备、一般零售。

【消息面】

1. 财政部：2024年全国财政运行可实现收支平衡

财政部副部长廖岷在国新办1月10日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上表示，2024年财政运行总体平稳，预算执行情况较好。总的看，全年可以实现收支平衡。

点评：2024年12月9日，中央政治局会议指出，2025年要实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。2024年末财政部表示将提升2025年财政赤字率。此次财政部表示2024年全国财政收支平衡，这将为2025年积极的财政政策提供良好的基础。

2. 财政部：发行特别国债支持国有大行补充核心一级资本 目前相关银行正在测算和细化补充资本方案

财政部副部长廖岷10日在国新办新闻发布会上表示，发行特别国债支持国有大行补充核心一级资本，目前相关银行正在测算和细化补充资本方案，将抓紧推动实施。

点评：特别债券是实现宽松财政政策的重要工具。2024年国家积极推动特别国债的发行，对经济起到良好刺激作用。国有大行是中国银行

体系的中坚力量，其运营质量关乎整个银行体系的发展。特别国债补充国有大行一级资本有助于银行业健康发展。

3. 市场监管总局：着力整治利用平台规则破坏公平竞争、侵害平台内商家和消费者合法权益的现象 打击直播电商领域虚假营销等行为

市场监管总局副局长束为在“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上表示，下一步，市场监管总局将从促进平台规则公平透明、降低平台内商户成本负担、净化直播电商行业生态等方面着力规范市场竞争秩序。健全常态化监管制度，抓紧完善平台规则、直播电商等方面的监管制度。着力整治利用平台规则破坏公平竞争、侵害平台内商家和消费者合法权益的现象，打击直播电商领域虚假营销等行为。通过切实规范平台经济市场秩序，促进企业有序竞争、互利共赢，让平台经济的赛道既有“参天大树”又有“绿草如茵”，推动平台经济领域“草木繁茂、生意盎然”。

点评：电商在我国消费领域的地位不断提升，作用日益增强。此次市场监管总局整治平台内商家、打击直播电商领域虚假营销等行为，有助于电商产业健康发展，为即将来临的春节消费旺季提供更加良好的市场环境。

【行业动态】

1. 台积电 12 月销售额同比增长 57.8% 环比增长 0.8%

台积电 2024 年 12 月销售额 2781.6 亿元台币，同比增长 57.8%，环比增长 0.8%；2024 年 1-12 月累计销售额 2.89 万亿元台币，同比增长 33.9%。

2. 2024 年西部陆海新通道班列运输货物达 96 万标箱 同比增长 11%

据中国铁路南宁局集团有限公司消息，2024 年西部陆海新通道铁海联运班列累计运输货物达 96 万标箱，同比增长 11%，创历史新高，连续 7 年实现增长。“一带一路”共建国家与中国经济贸易实现双向奔赴，国内西部地区企业得以更深入融入全球产业格局。

3. 全球首列商业化运营碳纤维地铁列车载客运营

由我国自主研发的全球首列用于商业化运营的碳纤维地铁列车“CETROVO 1.0 碳星快轨”在青岛地铁 1 号线 1 月 10 日载客运营。

【基金动态】

1. 多家基金公司将上报科创综指 ETF 产品

上海证券交易所和中证指数有限公司宣布，将于 1 月 20 日正式发布上证科创板综合指数(下称“科创综指”)及其价格指数，据获悉，目前多家基金公司正在积极筹备科创综指相关 ETF 的上报，其中包括规模头部的基金公司、ETF 大厂，以及部分中小基金公司。

据了解，科创综指覆盖大、中、小盘证券，样本市值平均数和中位数分别为 113 亿元和 51 亿元。从行业分布来看，科创综指的行业分布较为均衡，半导体、电力设备、机械制造和医药等行业占比较高。业内

人士透露，科创综指是继中证 A500 指数后又一个重要的宽基指数，后续“发行战”预计将十分激烈。

2. 应对大额赎回 一日 5 只基金提高净值精度

1 月 10 日，Choice 数据显示，东吴恒益纯债债券 C、金鹰添福纯债债券 C、西部利得沣睿利率债债券 C、平安 CFETS0-3 年期政策性金融债指数 C、广发景宏债券 C 等 5 只产品因近期发生大额赎回，发布了提高 C 类份额净值精度的公告。值得注意的是，上述 5 只产品皆为债券型基金。

【买方观点】

博时基金郑铮：在积极有为的宏观政策发力下，2025 年宏观经济形势预计整体向好。国内股市在经历了 2024 年 9 月下旬以来的大幅反弹后也并未被高估，整体看好。估值角度，当前 A 股整体估值具备较大的提升空间。

（今日关注撰写者：财达证券阎立建，注册投顾执业编号：S0400619110002）

（消息面点评撰写者：财达证券任燕楠，证券投资咨询分析师执业编号：S0400523020001）

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请

致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号